

Protokoll Forum Radfahren

Datum: 26.09.2018

Uhrzeit: 18:30 Uhr

Ort: Gaststätte TSV Lauf

Angekündigte Punkte:

- 1. Begrüßung**
- 2. Hauptbereisung AGFK 2019**
- 3. Baustelleninfos**
- 4. Stadtradeln**
- 5. Radverkehrskonzept**
- 6. Organisatorisches**
- 7. Fragen, Anregungen, Anliegen**

Teilnehmer: Werner Hackner, Michael Kirschbaum, Herbert Reißlein, Ludwig Eble, Richard Hörner, Richard Guttman, Wolfgang Loos, Thomas Löffler

1. Begrüßung

Allgemeine Begrüßung der Teilnehmer durch die Radverkehrsbeauftragte.

2. Hauptbereisung AGFK 2019

Im Rahmen der Vorbereitungen zur Hauptbereisung des AGFK 2019 stellte die Radverkehrsbeauftragte Fragen zu aktuellen fahrradbezogenen Dienstleistungen im Landkreis. Die Teilnehmer konnten die aufgelisteten Bestände bestätigen und neue nennen. Dies ist für die Erstellung des Konzeptes eine große Hilfe.

3. Baustelleninfos

Die Baustelleninfos waren zum Großteil schon bekannt. Es wurde über den aktuellen Stand gesprochen und sich ausgetauscht. Die Umleitungen sind noch wie gehabt.

4. Stadtradeln

Die Radverkehrsbeauftragte informierte über den aktuellen Stand beim STADTRADELN, welches noch bis zum Samstag den 29.09. läuft.

5. Radverkehrskonzept

Es gab aktuelle Informationen zum Stand der Entwicklung des Konzeptes. Vor allem wurde dabei auf das anstehende 4. Bürgerforum am 28.09.2018 in Hersbruck verwiesen. Dabei wird eine 16 km lange Trassenbefahrung in und um Hersbruck stattfinden. Ende Oktober finden dann die Gespräche mit den Bürgermeistern statt, bevor es dann endgültig in die abschließende Phase der Erstellung geht.

6. Organisatorisches

Der Vorschlag für die folgenden Treffen von Seiten der Radverkehrsbeauftragten lautet wie folgt: Um etwas Abwechslung in das Forum zu bringen und mehr Teilnehmer anzusprechen soll jedes dritte Mal ein anderer Treffpunkt festgelegt werden. Zur Auswahl stehen dabei

neben Lauf: Feucht, Altdorf und Hersbruck. Eine genaue Einteilung der Termine wird noch vorgenommen und folgt im nächsten Protokoll. Somit wäre die Jahresplanung festgelegt.

7. Fragen, Anregungen, Anliegen

Unter diesem Punkt kamen einige Anregungen und Forderungen von Seiten der Teilnehmer. Die Radverkehrsbeauftragte wird sich bemühen die zuständigen Stellen zu kontaktieren und bestmögliche Lösungen zu finden.

- Risse in der Fahrbahn auf der Strecke von Fuchsmühle nach Brunn
- Nicht mehr sichtbare Mittelstreifen bei der Autobahnunterführung Behringersdorf sowie beim Ortsausgang Lauf
- Kritische Abbiegemöglichkeit in Altdorf Richtung Autobahn A 6
- Parkende Autos auf dem Fahrradweg auf der Durchfahrt in Rückersdorf
- Vorfahrt Achten in Günthersbühl ist sehr gefährlich
- Pegnitztalradweg bei Eschenbach in Richtung Norden ist grob geschottert und schwer zu befahren
- Bei Tour 3 ist die Pfeilrichtung auf der Onlinekarte falsch
- Flugsimulation bei allen Touren überprüfen

Als sehr gut wurde die Umleitung bei Behringersdorf durch den Wald befunden und fand großen Zuspruch und Lob.

Nächster Termin: Das nächste Radforum findet am **24. Oktober 2018** in der TSV-Gaststätte in Lauf statt.

Protokoll geschrieben von: Katrin Meyer